

高空坠物伤人已成“新公害”！

技术规程“非强制”，“头顶安全”怎么护？

高空坠物再惹事！这次伤的仍是孩子！

昨天，媒体综合“最江阴”报道，6月19日，江阴发生一起高空坠物伤人事件：一名步行上学的10岁男生被高处落下的钢管击中头部，随后被送往医院救治。

这已是6月以来媒体报道的第三起高空坠物伤人事件。由于伤亡者均为孩子，因此话题一下子变得非常揪心。

高空坠物伤人频发

如今在很多城市里，与越“长”越高的大楼相伴而生的，是高空坠物现象。6月以来接连发生的3起高空坠物伤人事件，让人们对这个“新公害”深恶痛绝。

6月13日，广东深圳一住宅楼20层玻璃窗坠落，砸中楼下路过的一名男童，该事件引发全国关注。6月16日，被砸男童因抢救无效离世。据业主介绍，小区玻璃窗突然掉落，已经不是第一次了。

6月19日下午3点多，南京东宝路时代天地广场3栋附近发生一起高空坠物伤人事件，一名路过的10岁女孩被高空抛物砸中头部，受伤倒地后面是血。据最新消息称，目前孩子各项生命体征平稳，但后期还需重症监护和对症治疗。

媒体报道，6月19日上午7点39分，江阴虹桥北路与虹桥北路45弄交界处，一名步行上学的10岁男生突然被一根高处掉落的钢管击中头部。男孩被迅速送往江阴市中医院并进行了手术。经过CT检查排除颅骨、颅内损伤后，脑外科收治男生入院进一步治疗。

分析来看，高空坠物行为分为

两种情况。一种是某些住户故意为之，将一些物品随意丢到楼下。另一种则是因为住宅的窗户设置不合理，容易引发窗户脱落、窗台物品坠落等等，往往表现为住户的过失心态。深圳男童被砸身亡的“祸首”就是后者的高空玻璃窗。

只有“技术规程”管控

“头顶安全”事关每一个人的利益甚至生命。一次次高空坠物伤人事件已经足够让人们警醒。那么，如何从技术手段、防护措施方面减少因失误发生的高空坠物？

记者咨询我市建筑业界人士并查阅相关资料发现，2009年，中国建筑标准设计研究院发行的《全国民用建筑工程设计技术措施》中载明：多层居住建筑（小于或等于6层），常采用外平开或推拉窗；高层建筑不应采用外平开窗。当采用推拉窗或外平开窗时，应有加强牢固窗扇、防脱落的措施。不仅如此，各地均专门出台了类似规定。比如，《北京市住宅建筑门窗应用技术规范》规定了高层及高度超过100米的住宅建筑，严禁设计或者采用外平开窗。

2018年4月1日起实施的江苏省工程建设标准《居住建筑标准化

外窗系统应用技术规程》中，明确规定：采用外平开窗系统时，应用高度不得超过7层（含7层）。使用平开窗的，应选用具有多点锁闭结构的锁具。

然而，高层住户实际安装的是外平开窗还是推拉窗，还仅限于“技术规程”的管控，并不具有强制执行。在现实生活中，开发商、装修公司、住户可以按自己的意愿设计安装窗户。

物业监管“前紧后松”

目前住在三茅宫新村一个老小区的韩先生，正在为自己学府路上一处新居装修。他告诉记者，新房子是总层数29楼的高层建筑，他家在15楼。今年初，与装修施工方首次沟通时，就确定为新房子安装推拉窗。“我现在住三楼，有一次晒衣服时晾衣杆滑落掉下去，直接将一楼雨棚砸出个大洞，我吓得赶紧联系人家，找人给一楼重做雨棚。3楼掉东西下去威力都这么大，更何况高层建筑？”韩先生说。

然而，新小区里邻居们的意见就不统一了。刚开始，物业对业主重装窗户时有明确要求：不允许装外平开窗。每天还派人正在装修的业主进行巡查。可是随着时

间的推移，装修的业主越来越多，外平开窗也悄悄出现了，还不止一家。有业主向物业反映，结果不了了之。

昨天，由于媒体报道江阴发生高空坠物伤人事件，该小区业主群里再次炸开了锅。“我们先装修住进来的人太老实了！现在呢，外开窗有十几家”“还是教育好孩子，窗子下面不走吧”“我们这栋楼不仅有外平开窗，还有装晾衣架的”……

记者走访市区焦山附近、长江路沿线的3个高层小区住宅发现，安装外平开窗和晾衣架的并不在少数。记者询问小区物业管理工作人员，得到的回复是：我们会尽力督促业主不安装外平开窗，但由于没有法律法规的支持，我们不便采取实际行动。

即便这样，法律界人士提示，高空坠物不管属于哪种情况，根据《侵权责任法》第87条规定，从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害，难以确定具体侵权人的，除能够证明自己不是侵权人外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。也就是说，高空坠物伤人，整栋楼业主可能要“连坐”。

（记者 翟进）



“乐”动全城 精彩一“夏”

——“肖邦纪念奖”香港国际钢琴公开赛镇江赛区报名正式启动

重磅国际钢琴赛事，连续五年空降镇江！

由香港国际音乐家协会主办的2019“肖邦纪念奖”香港国际钢琴公开赛全球启动！



- 主办单位：香港国际音乐家协会
- 承办单位：京江晚报 安琪拉文化艺术传媒有限公司
- 特别支持：光明南郡 中国电信股份有限公司镇江分公司 丹阳市律格辛巴星钢琴艺术中心
- 报名热线：13914566382 ■联系人：胡老师



详情咨询微信

镇江赛区初赛时间：2019年6月29日-6月30日
镇江赛区复赛时间：2019年7月6日
镇江赛区决赛时间：2019年7月13日

“肖邦纪念奖”香港国际钢琴公开赛活动期间，除了选手比赛外还将邀请来自各国评委嘉宾举办肖邦主题音乐会、肖邦作品解析讲座及大师公开课等活动。同时通过此大赛发现并造就世界级的艺术人才。

本次赛事豪华强大的评委阵容无不体现了活动的权威性、专业性、严谨性、公正性、公平性！中国区选拔赛评委由香港、台湾及海内外著名钢琴教育家、

演奏家担任。总决赛的评委来自波兰、德国、英国、美国、中国、法国、匈牙利、奥地利、韩国、俄罗斯、乌克兰、香港及台湾二十多个国家及地区。

镇江赛区由京江晚报、安琪拉文化艺术传媒有限公司承办，光明南郡、中国电信股份有限公司镇江分公司、丹阳市律格辛巴星钢琴艺术中心特别支持。

“肖邦纪念奖”香港国际钢琴公开赛的专业性和

国际影响力，获得世界钢琴比赛权威机构——AAF国际赛事基金会认可。香港国际音乐家协会主办的国际钢琴比赛获奖者，可申请英国资历及考试规例局Ofqual 辖下颁证机构TQUK 颁发认证证书。

TQUK 资历受英国Ofqual 所规管，其证书属于英国资历架构和欧盟资历架构，以及英联邦国家和全球超过160个国家之资历架构相对应，其国际认受性及信誉非一般证书可媲美。这一张证书，将成为获得者进入英国及欧盟等国相关艺术领域的“黄金名片”。

主办方介绍，这项赛事

已持续举办5届，汇聚全球20多个不同国家及地区的60多名著名钢琴家、作曲家、指挥家等权威专家评比，全球近200个地区举办选拔赛，如德国、美国、澳大利亚、罗马尼亚、维也纳、北京、上海、广州、深圳、江苏、四川等，累计有近百万人参赛。

镇江地区赛事已经同步举办5届，对热爱钢琴的孩子来讲，参赛是一次绝佳的锻炼和学习的机会。今年镇江赛区选拔出来的优秀琴童，将登上8月19日至23日的香港总决赛舞台，与来自世界各地的优秀琴童同场竞技。

